星报小记者为合肥添新绿



阳春三月,草长莺飞。3月12日,市场星报小记者研学俱乐部组织开展了自然科普植树活动,以实际行动践行"植树护绿、低碳环保、生态和谐、绿色成长"理念,为美丽合肥增添一抹绿色。

25组小记者家庭来到安徽省林业高科技开发

中心园区。科普老师为大家讲解了园区各种植物的科普常识,又带领大家参观了园区内部的科普陈列室。老师风趣幽默的讲解不时赢来家长和孩子们的阵阵笑声。

终于到了大家期待的植树环节。领取树苗和植树工具后,大家便直奔植树区。在工作人员的指导下,孩子和家长们分工协作,有的挥锹挖土、有的扶树填土、有的培土浇水。大家相互配合,辛勤的汗水洒人泥土,一棵棵果树苗拔地而起。

自然科普植树活动结束了,小

记者们纷纷与自己亲手种植的树苗合影留念。很多小记者开心地说,希望来年还有机会回来看看果苗,品尝结出的果实。家长们也对本次活动给予充分肯定,并希望将来能够继续参与星报小记者研学俱乐部组织的其他自然科普类活动。 赵蔚青

文明春风拂沃土 草长莺飞踏青忙

合肥四十五中橡树湾校区开展植树踏青活动



为了丰富校园文化生活,合肥市第四十五中学 橡树湾校区七(7)班于3月11日开展了内容丰富、 形式多样的三月文明月植树踏青活动,让同学们在 丰富多彩的活动中体验成长的责任和幸福。

"莫等闲,白了少年头,空悲切……"活动在同学们铿锵有力的经典诵读《满江红》中拉开帷幕。

在拓展教练的引导下,同学们完成了"车轮滚滚" "汉诺塔"等一个个精彩的团队拓展游戏。每一个游戏,既展现了"幸福七班"同学们的拼搏精神,也体现 了集体的智慧和团结的力量,让大家受益匪浅。

种下一抹绿色,增添一份春光。游戏结束后,同学们开始构建"防风林"。面对着上面土层松散,但是越往下挖土层越来越硬的状况,同学们做好分工,发挥合力,将一棵棵小树苗栽入土中,并将土层重新回填后浇水。大家又在小小许愿卡上写下自己的美好心愿,签上名字,高高地将它系在树苗上。同学们亲身体验劳动的乐趣,感受美化环境的意义。大家看着自己亲手种下的小树苗,期待着它们能茁壮成长,为世界增一抹绿。

"随着'双减'政策的深入推进,我们既要为学生创造良好宽松的环境,让同学们健康快乐成长,也可以积极组织学生参与各种社会体验活动,做好生涯教育。"合肥市第四十五中学橡树湾校区七(7)班班主任孙全银介绍,此次在班级家委会的组织下,全班学生积极开展三月文明月志愿者实践活动,同学们既体验了劳动的乐趣,奉献了自己的爱心,也在丰富的活动中为成长赋能。 李语灏 记者 谢静

合肥市行知学校教育集团

2023年校本培训为教师赋能

3月13日,合肥市行知学校教育集团2023年校本培训系列活动在漕冲校区举办。学校邀请了北京师范大学肖川教授给老师们作主题为《阅读、教学与写作》的专题报告。

肖教授对阅读、教学与写作三者之间的关系作 了诠释,他说:"对于教师而言,教学作为其最主要 的一项工作,犹如鸟之躯干,而阅读与写作就像鸟 之两翼,一只雄鹰,要能在广阔的天空中翱翔,丰满 的羽翼就不可或缺。"对于什么是好的教学、我们为 什么要"阅读"和写作的意义几个话题,肖教授和老 师们进行了分享。他认为好的教学是让不同发展 水平、不同需要的同学都能尽量多的学有所获。教师读什么书,怎么读,如何写作等方面,肖教授给出了很好的意见和建议。

肖川教授近两个小时的报告,见解独特,妙语 连珠,金句不断,教师们聆听如沐春风,收获颇丰。

袁方正校长对本次活动作了总结,他说肖川教 授每一次在行知的讲座都是一次精神上的洗礼。 老师们要大量阅读,更要深度阅读,平时要注意积 累,结合自己的教学,坚持写作和不断思考,只有不 断阅读和坚持写作,教学和思维方式才会转变,才 能成为有信念和智慧的教师。 程曙辉 李小明

合肥市五十中学西校高刘分校:

训练成长型思维,成就更好的自己

为促进学校心理健康教育工作进一步展开,为同学们的健康成长创建一片晴朗的心灵天空,3月14日,合肥市五十中学西校高刘分校心理健康教师国家三级心理咨询师孔德景为七年级学生带来了"训练成长型思维,成就更好的自己"专题心理讲座。

, 在。 孔老师让同学们观看视频"朱迪的梦想", 引出 固定型思维和成长型思维的概念,通过赏析进一步介绍二者的区别及产生的不同影响。角色扮演环节,孔老师走到学生的身边和同学们互动交流,让同学们分享自己的感想与思考。

通过此次活动,相信同学们会在以后的学习生活中不断实践、改变、提升,拥抱积极心态,用自己的拼搏,成就更好的自己,争做阳光好少年! **孔德**景

合肥四中学子参加 "中外人文交流小使者"活动

近日,"中外人文交流小使者"迎亚运倒计时200 天活动在浙江杭州举办。合肥四中"声樱广播站"荣 获第三届"中外人文交流小使者"全国总展示活动三 等奖,并受邀参加"中外人文交流小使者"亚运主题 人文交流活动工作会。

"中外人文交流小使者"全国展示活动,是由教育部中外人文交流中心主办,着力打造的面向中外青少年的人文交流公益活动,全面展现中小学生传承和弘扬中华优秀文化的时代风采,增进各国人民对中华优秀传统文化的认知和热爱,促进中外青少年人文交流和文明互鉴。此次活动,共超过1万支队伍参加,最终只有500支队伍获得奖项,进入诵读单元全国总展示的高中学校仅6所。

在校领导的关心与鼓励下,在校团委的协调及支持下,合肥四中"声樱广播站"(指导教师:孙硕)认真筛选节目文稿,并进行多次排练。最终,顺利完成了经典诵读单元的高中组中外文经典诵读及中外文影视配音等4个节目的录制,并在中央广播电视总台"央视频"平台上展评。

感受中医魅力 弘扬中医文化



3月16日,合肥市蚌埠路第二小学开展"弘扬中医文化,感受中医魅力"活动,迎接3月17日"中国国医节"。第七批全国老中医药专家学术经验传承人沈志强老师给同学们讲解金银花、石斛、络石藤等常见中医药材的功用和疗效,带领同学们认识穴位,感受到中医药传统文化的悠久历史和博大精深。 蒋娟娟

合肥市和平小学第四小学 召开市级课题推进会

为了更好地适应"双减"背景下的教学工作,深化课题研究,营造学术氛围,进一步推进学校市级课题研究工作的顺利进行,3月9日,合肥市和平小学第四小学召开了市级课题《"双减"背景下开发小学传统游戏校本课程的实践研究》推进会议。

教导处副主任刘梦晨向课题组成员说明了本次会议的目的,介绍了本学期课题研究计划和时间安排,明确了各组员的职责,课题组成员积极参加交流。校长刘惠做总结性发言,对近阶段的课题研究提出了具体要求,对学校校本课程与学科课程融合给予了建设性意见,并激励老师要不断学习、钻研,务实求真,将理论知识和实践研究真正落到实处,以保证课题顺利达到预期的成果。

本次推进会的召开,理清了课题研究的思路和方法,梳理了课题研究过程所需的资料,让课题组成员进一步明晰了课题后期研究的方向。相信在学校的引领下,在课题组全体成员的共同努力下,学校教科研水平会再上新的台阶。 徐玲玲